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LA PULIZIA DEL CAVO ORALE NELLA PERSONA PORTATRICE DI PROTESI DENTARIA DEVE ESSERE EFFETTUATA:
Senza rimuovere la protesi
Prima di rimuovere la protesi
Dopo aver rimosso la protesi

A)
B)
C)

1

QUALE VITAMINA REGOLA IL METABOLISMO DEL CALCIO?
A
B
D

A)
B)
C)

2

QUALE AFFERMAZIONE RELATIVA ALLA RIVELAZIONE DI SEG RETO PROFESSIONALE È FALSA?
È perseguibile d'ufficio
È perseguibile a querela di parte
Se dalla rivelazione non deriva nocumento non può esservi procedimento penale

A)
B)
C)

3

L’ALCOOL AGISCE:
Distruggendo i batteri e i funghi
Distruggendo batteri, funghi e spore
Distruggendo i batteri

A)
B)
C)

4

PER QUALI SANZIONI DISCIPLINARI È PREVISTO A PENA D I INVALIDITÀ IL PRESUPPOSTO DELLA CONTESTAZIONE 
DEGLI ADDEBITI AL PUBBLICO IMPIEGATO?

Per la sola sanzione della censura
Per la sola sanzione della destituzione
Per tutte le sanzioni ad eccezione del rimprovero verbale

A)
B)
C)

5

L’EMISSIONE DI SANGUE ROSSO VIVO E SCHIUMOSO CON LA  TOSSE È DEFINITA:
Emottisi
Ematemesi
Epistassi

A)
B)
C)

6

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI DI  
PRESCRIZIONE?

Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi
Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma bianco su fondo azzurro

A)
B)
C)

7

IL MANCATO SVILUPPO DELLA STATURA VIENE CHIAMATO:
Nanismo
Infantilismo
Macrosomia

A)
B)
C)

8

COSA È IL CALCIO?
Una proteina
Una vitamina
Un sale minerale

A)
B)
C)

9

LA RACCOLTA DI UN CAMPIONE DI ESPETTORATO VA EFFETT UATA:
Dopo i pasti
Alla sera
Al mattino a digiuno

A)
B)
C)

10

IL TRATTAMENTO DELL’ITTERO DEL NEONATO AVVIENE DI N ORMA:
Esponendo il neonato ad una fonte di luce (fototerapia)
Con soluzioni di acido borico
Con la somministrazione di forti dosi di vitamine

A)
B)
C)

11

DOVE AVVENGONO GLI SCAMBI POLMONARI?
Nelle arteriole polmonari
Nelle venule polmonari
Negli alveoli polmonari

A)
B)
C)

12

NELLA POSIZIONE SUPINA IL PAZIENTE È:
Sdraiato pancia in sù
Sdraiato pancia in giù
Sdraiato su un fianco

A)
B)
C)

13
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A CHI È RIVOLTO IL PROGRAMMA ECM?
A tutti i professionisti della sanità, sia privata che pubblica
Agli studenti specializzandi
Ai soli medici operanti presso aziende ospedaliere pubbliche

A)
B)
C)

14

LA “REGOLA DEL 9” DELLE USTIONI SERVE A VALUTARE:
La profondità e l’estensione dell’ustione
L’estensione dell’ustione
La profondità dell’ustione

A)
B)
C)

15

COSA SONO I MICRORGANISMI?
Organismi molto piccoli, ma visibili a occhio nudo
Organismi visibili soltanto al microscopio
Organismi non molto piccoli e visibili a occhio nudo

A)
B)
C)

16

QUALI DELLE SEGUENTI FUNZIONI SVOLGE L’APPARATO MUS COLARE?
Solo movimento
Solo produzione di calore
Sia movimento che produzione di calore

A)
B)
C)

17

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, I CARTELL I DI PRESCRIZIONE HANNO FORMA:
Rotonda
Triangolare
Quadrata o rettangolare

A)
B)
C)

18

LA DEFINIZIONE “MALATTIA MENTALE CHE COMPORTA UN DE LIRIO LUCIDO, CRONICO, A SFONDO PERSECUTORIO, IN 
ASSENZA DI ALLUCINAZIONI” SI RIFERISCE A:

Paranoia
Alzheimer
Schizofrenia

A)
B)
C)

19

I SERD SONO:
Servizi pubblici del Sistema Sanitario Nazionale per la prevenzione e cura delle dipendenze
Consultori familiari facenti parte della struttura organizzativa delle ASL
Comunità di recupero dei tossicodipendenti

A)
B)
C)

20

DURANTE LA PULIZIA DEGLI OCCHI, LA RIMOZIONE DELLE SECREZIONI DEVE ESSERE EFFETTUATA PROCEDENDO:
Dall’angolo palpebrale esterno verso quello interno
Dalla palpebra superiore a quella inferiore
Dall’angolo palpebrale interno verso quello esterno

A)
B)
C)

21

CHE COSA SI VERIFICA QUANDO IL PUBBLICO IMPIEGATO V IENE COLLOCATO IN DISPONIBILITÀ?
Viene sospeso dal servizio con diritto allo stipendio
Viene sospeso dal servizio senza diritto allo stipendio
È dichiarato decaduto dall’impiego

A)
B)
C)

22

IN QUALE SEDE SI RILEVA IL POLSO POPLITEO?
Sul dorso del piede
Dietro il malleolo
Dietro il ginocchio

A)
B)
C)

23

COME VIENE DEFINITA LA STAMPANTE SU CUI VIENE MANDA TO DIRETTAMENTE IN STAMPA UN DOCUMENTO?
Predefinita
Preferita
Principale

A)
B)
C)

24

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È VERA?
La rieducazione ortofonica non aiuta il soggetto a comprendere meglio i messaggi sonori
L’applicazione di una protesi acustica serve a porre il paziente nelle migliori condizioni possibili di ascolto
L’applicazione di una protesi acustica serve a far comprendere meglio i messaggi sonori, mentre la rieducazione 
ortofonica serve a porre il paziente nelle migliori condizioni possibili di ascolto

A)
B)
C)

25

COSA È LA TACHICARDIA?
Frequenza cardiaca superiore a 85 battiti/minuto
Frequenza cardiaca superiore a 100 battiti/minuto
Frequenza cardiaca inferiore a 100 battiti/minuto

A)
B)
C)

26
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COSA SI INTENDE PER “ALLEGATO DI POSTA ELETTRONICA” ?
Un software che permette di inviare testi, immagini e video all’interno di un’e-mail
Un file (ad es. un documento di testo o un’immagine) che viene inviato unitamente ad un messaggio di posta 
elettronica

Un insieme di e-mail inviate allo stesso destinatario in un dato arco di tempo

A)
B)

C)

27

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI DI  
DIVIETO?

Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi
Pittogramma bianco su fondo azzurro, bordo nero

A)
B)
C)

28

IN AMBIENTE WINDOWS, CON QUALE COMBINAZIONE DI TAST I SI INCOLLA UNA PARTE DI TESTO PRECEDENTEMENTE 
COPIATA?

Ctrl + X
Ctrl + V
Ctrl + I

A)
B)
C)

29

A COSA CI SI RIFERISCE CON L’ESPRESSIONE DISTURBI G ENERALIZZATI DELLO SVILUPPO?
Ad un gruppo di sindromi caratterizzate dalla compromissione grave di più aree dello sviluppo infantile (es. autismo 
infantile)

Ad un insieme di malattie genetiche che si manifestano fin dalla prima infanzia (es. sindrome di Down)
Ad un insieme di sindromi metaboliche che compromettono lo sviluppo del neonato (es. fenilchetonuria)

A)

B)
C)

30

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nello stomaco
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nella circolazione sanguigna
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nell’intestino

A)
B)
C)

31

IL POLSO ARTERIOSO È:
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato in diverse sedi
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello radiale
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello carotideo

A)
B)
C)

32

L’AUMENTO DELLA FREQUENZA DELLE MINZIONI A BREVI IN TERVALLI DI TEMPO SI DEFINISCE:
Poliuria
Stranguria
Pollachiuria

A)
B)
C)

33

NELLA DIETA IDRICA IL PAZIENTE PUO’ INGERIRE:
Acqua non gasata, thè, camomilla, frutta cotta
Acqua non gasata, thè, camomilla
Acqua non gasata, thè, camomilla, purè di patate

A)
B)
C)

34

L’ALIMENTAZIONE, SECONDO MASLOW, È UN BISOGNO DI QU ALE LIVELLO?
I livello
II livello
III livello

A)
B)
C)

35

IL DIRETTORE GENERALE DELL’AZIENDA SANITARIA LOCALE  È RESPONSABILE:
Dell’esito dei ricoveri ospedalieri
Per le omissioni penalmente rilevanti dei suoi più stretti collaboratori
Della gestione complessiva dell’azienda

A)
B)
C)

36

LO SHOCK È:
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria acuta
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria cronica
Una situazione in cui l’individuo subisce uno spavento

A)
B)
C)

37

IL TILT TEST VIENE USATO PER LA VALUTAZIONE DI:
Angina pectoris
Ipertensione arteriosa
Sincope

A)
B)
C)

38

NEL DETERMINARE UN BUON RAPPORTO DI FIDUCIA CONCORR E:
Sia buona comunicazione che disponibilità all’ascolto
Solo disponibilità all’ascolto
Solo buona comunicazione

A)
B)
C)

39
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AI SENSI DELL'ART. 55, C. 5°, D. LGS. N. 165 /2001,  L'AMMINISTRAZIONE, PRIMA DI ADOTTARE UN PROVVEDIME NTO 
DISCIPLINARE PIÙ GRAVE DEL RIMPROVERO VERBALE:

Deve solo contestare per iscritto l'addebito al dipendente
Può sentire il dipendente al fine di consentirgli di difendersi
Deve contestare per iscritto l'addebito al dipendente e sentirlo a sua difesa

A)
B)
C)

40

LE SOLUZIONI A BASE DI IODIO VANNO CONSERVATE:
Al riparo dalla luce e fonti di calore
Solo al riparo da fonti di calore
Solo al riparo dalla luce

A)
B)
C)

41

IN EXCEL LA FUNZIONE "IMPOSTA AREA DI STAMPA" CONSE NTE DI:
Selezionare un gruppo di celle che costituiscono l'area di stampa e che saranno le sole ad essere stampate quando 
richiesto

Scegliere l'orientamento (orizzontale o verticale) del foglio su cui stampare
Scegliere il tipo di foglio su cui effettuare la stampa

A)

B)
C)

42

LA LEGGE REGIONALE N. 10/2006 E SMI STABILISCE CHE IL SERVIZIO SANITARIO REGIONALE DELLA SARDEGNA:
Assicura, nell'ambito del Servizio Sanitario Nazionale, la tutela della salute come diritto fondamentale della persona 
e interesse della collettività

Garantisce la salute e la sicurezza sociale nel territorio della Sardegna
Promuove tutte le iniziative di tutela della salute a garanzia dei cittadini della Sardegna

A)

B)
C)

43

QUANDO NON È POSSIBILE EVITARE LA MOVIMENTAZIONE MA NUALE DEI CARICHI:
La movimentazione manuale dei carichi deve sempre essere evitata
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un`adeguata formazione e gli adeguati DPI
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un assistente

A)
B)
C)

44

PER QUANTO TEMPO SI MANTIENE STERILE UN OGGETTO COR RETTAMENTE CONSERVATO?
30 giorni
20 giorni
60 giorni

A)
B)
C)

45

IN CASO DI SPARGIMENTO ACCIDENTALE DI LIQUIDO ORGAN ICO SU UNA SUPERFICIE, QUAL E' LA SEQUENZA 
CORRETTA DELLE AZIONI DA ATTUARE?

Sanificare, decontaminare e sanitizzare la superficie
Decontaminare, sanificare e sanitizzare la superficie
Sanificare, sanitizzare e decontaminare la superficie

A)
B)
C)

46

LA PAGINA INIZIALE DI UN SITO WEB SI CHIAMA:
First page
Best page
Home page

A)
B)
C)

47

IL LAVAGGIO SOCIALE DELLE MANI AVVIENE MEDIANTE L’U TILIZZO DI:
Solitamente acqua e clorexidina o iodofori
Solitamente senza alcun detergente
Solitamente acqua e sapone

A)
B)
C)

48

IN EXCEL, QUAL È LA DIFFERENZA FRA UN FOGLIO DI LAV ORO E UNA CARTELLA?
Una cartella può essere costituita da più fogli di lavoro
Un foglio di lavoro può essere costituito da più cartelle
Non c'è nessuna differenza

A)
B)
C)

49

QUALI SONO I SEGNI DI UN’INFIAMMAZIONE?
Solo dolore della parte infiammata
Solo arrossamento della parte infiammata
Arrossamento, tumefazione, calore della parte infiammata, dolore, alterazione funzionale

A)
B)
C)

50


